



用好压岁钱培养孩子理财意识 多家银行推出儿童专属卡



春节期间,孩子们跟着父母走亲访友总能拿到来自长辈不菲的压岁钱。随着生活水平的提高,压岁钱也水涨船高。从原来的五十、一百到现在的一千两千,更有甚者上万元。对于孩子而言,一下子有了这么多钱,如果不加引导,一方面容易养成乱花费的习惯,另一方面也会增加攀比的心理。

记者注意到,某记账理财APP统计制作的“全国压岁钱地图”刷爆了朋友圈。同时,“压岁钱去哪里了”“用点钞机数压岁钱”“压岁钱该不该上交父母”“收获了多少压岁钱”“晒压岁钱大赛”等关于压岁钱相关的讨论也频频登上热搜,压岁钱这笔“巨款”该如何打理成为热门话题。记者走访多家银行发现,不少银行盯上了压岁钱,存款、保险等成为主推产品。同时,多数家庭也倾向将压岁钱进行长期稳健的投资。

本报记者 罗天嘉

理财意识越早培养越好

过年期间,孩子们手中的“压岁钱”“零花钱”是最多的,孩子们个个笑逐颜开,而对家长而言,如何处理好这笔钱也是个难题,有的孩子一拿到钱就被大人强行“拿走”了,有的孩子则没有管束随意乱花没有规划,管和不管都是一个道理。

有的家长会讲,“没关系,我要求孩子上交。”“孩子还小,哪懂怎么花钱?我替他攒着上大学再用。”某种程度上,这确实是一个很实用的方法,但是,有理财专家表示,从培养小朋友理财意识的角度,储蓄、借款、风险与收益、充分利用资金、安全与诈骗是帮助孩子逐步构建理财框架基础,如果合理的引导,借势培养孩子正确的金钱观,可能会带来更多积极的影响,甚至可以终身受益。

“授人以鱼,不如授人以渔。培养理财意识,远比积攒一些钱更重要。从小懂得一定的金融知识,财商满满的,长大肯定不吃亏。”兴业银行理财顾问告诉记者。

压岁钱理财热度高

与前年大家争相排队取钱不同,年后的这几天,在ATM机前存钱的不少。“孩子还小,家里老人给的压岁钱就比较多,加起来将近有6万元,他的压岁钱我代为保管了,打算存到银行卡里去,用来买理财产品。”省会一位90后宝妈鲁女士表示。“希望能够稳健升值,以后等她长大了就用作教育经费。”

记者了解到,用压岁钱买银行理财是不少家长的选择。“现在银行理财产品的门槛

从5万降到了1万,很多孩子的压岁钱都轻松过万,所以来买的还比较多。现在收益一般有4%以上,算是比较稳健的选择。”一家股份制银行理财经理表示。

“建议父母不妨为孩子开设一个银行账户,亲自引导孩子一些基本的操作。让孩子能看到自己财富的积累过程,孩子会从中感到一些理财的乐趣,从而主动学习理财的相关知识。”以上理财经理认为。

此外,孩子想要购买的兴趣类大件都可以让孩子自己用“小金库”支付,明白理财的一些知识。

多家银行推出儿童专属银行卡

记者在走访时发现,有很多家长在银行网点咨询儿童卡业务。随着市民理财意识的不断提升,越来越多的客户希望为自己的孩子办一张专属银行卡,从小教他们学习基本的理财与投资技能。

某国有大行推出的儿童卡不仅具有储蓄、取款、转账、消费等基本功能,还具有多币种活期、定期储蓄,购买货币基金和储蓄国债、网上银行等功能,并特别为儿童卡配置了“设定消费和取现限额”的功能,家长可以根据孩子的消费需要,设置卡片的每日刷卡消费和ATM机取现限额;而某股份制银行推出的亲子卡,除了一般的金融功能,还联合全国多家亲子商户享受多种亲子福利。

不过,这类银行的儿童专属卡一般只具备借记卡的基本服务功能,如存取款、消费、转账等,而对缴费、网银、理财等其他功能,各家银行均有不同程度的限制,具体情况也不尽相同。

投基指南

工银瑞信深证红利ETF 五年上涨122%

本报讯(记者王士波)进入2019年,A股旧貌换新颜,各大股指纷纷飘红。Wind数据显示,截至2月11日,上证指数、深证成指、沪深300及创业板指四大核心指数今年以来涨幅分别为6.42%、9.38%、9.83%和5.24%。近200只ETF基金年内收益全部为正,其中工银瑞信深证红利ETF凭借高达16.17%的涨幅,夺得ETF涨幅榜冠军,并位居649只股票指数基金第2名。

建信基金为投资者 提供优质资产配置选择

本报讯(记者王士波)2018年是公募基金繁荣发展的20年,经过20年发展,公募基金已经成为中国资产管理行业的重要支柱和大众投资理财的重要选择。在20年发展中,也涌现出一大批优秀的机构,为行业发展做出了突出贡献。建信基金是行业首批银行系基金公司,成立于2005年,据了解,建信基金已构建起公募、专户和子公司三大业务平台,管理资产总规模破1.5万亿,服务超2000万客户。银河证券数据显示,截至2018年三季度末,建信基金旗下产品自成立以来为投资者创造收益达741.52亿元,位居行业前十。

华泰柏瑞 量化明选基金启航

本报讯(记者王士波)作为业内唯一一家获评“量化投资金牛基金公司”的基金管理人,即日起华泰柏瑞基金将在建行、天天基金网等渠道发售一款对标MSCI中国A股国际指数的量化新品——华泰柏瑞量化明选混合型基金,代码006942。据公开材料显示,该基金投资股票比例为60%到95%,为跟踪MSCI中国A股国际指数的增强类基金。MSCI未来持续提升A股的纳入比例,将给A股市场带来可观的增量资金,现在布局MSCI中国A股国际指数的增强类基金,或将分享这部分外溢流入带来的红利。

超额回报突出 工银金融地产 成FOF投资精品

本报讯(记者王士波)节前国内15只FOF首次大规模披露了2018年4季度持仓明细,工银瑞信金融地产混合基金是唯一同时入围两只FOF十大重仓基金的产品,为最受FOF青睐的主动权益类基金。值得注意的是,开年来截至2月1日,工银金融地产年内涨幅已达9.73%,实现开门红。

作为2014年度主动权益类冠军产品,工银金融地产成立以来持续由王君正、鄢耀联袂管理,2016年9月增聘甘宗卫,进一步增强了该基金的投资管理实力,为产品持续超额收益提供了有力保障。

A股农历猪年迎开门红 借道绩优权益基金把握长期机会

本报讯(记者王士波)农历猪年首个交易日,A股开门红报喜。实际上,2019开年来,A股一直震荡回升,Wind数据显示,截至2月13日,上证综指、深证成指、创业板等主流指数分别上涨9.11%、12.87%、8.57%。业内人士表示,长期看A股投资价值或提升,投资者可借道绩优权益基金把握A股长期投资机会。据了解,新华基金旗下多只权益基金今年以来成绩优异,上述同源数据显示,新华积极价值、新华策略精选、新华灵活主题、新华优选分红今年以来收益率均超过13%,居同类基金前列。

财富资讯

中办、国办印发《关于加强金融服务民营企业的若干意见》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强金融服务民营企业的若干意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。其要点主要包括:1.鼓励金融机构增加民营企业、小微企业信贷投放。2.完善股票发行和再融资制度,加快民营企业首发上市和再融资审核进度。3.抓紧推进在上海证券交易所设立科创板并试点注册制。稳步推进新三板发行与交易制度改革,促进新三板成为创新型民

营中小微企业融资的重要平台。4.加快商业银行资本补充债券工具创新,支持通过发行无固定期限资本债券、转股型二级资本债券等创新工具补充资本。5.研究取消保险资金开展财务性股权投资行业范围限制,规范实施战略性新兴产业股权投资。6.积极培育投资于民营科创企业的天使投资、风险投资等早期投资力量,抓紧完善进一步支持创投基金发展的税收政策。7.商业银行要尽快完善内部绩效考核机制,制定民营企

业服务年度目标,加大正向激励力度。8.新发放公司类贷款中,民营企业贷款比重应进一步提高。贷款审批中不得对民营企业设置歧视性要求。9.加快实施民营企业债券融资支持工具和证券行业支持民营企业发展集合资产管理计划。10.抓紧清理政府部门及其所属机构(包括所属事业单位)、大型企业(包括政府平台公司)因业务往来与民营企业形成的逾期欠款,确保民营企业有明显获得感。(新华社)